

Posudek vedoucího pracoviště a školitele pro „Žádost o povolení obhajoby dizertační práce“ MUDr. Martina Lišky

MUDr. Martin Liška promoval na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Plzni v roce 1995 a v prvních letech po promoci se věnoval pediatrii, nejprve na Dětské klinice FN Plzeň, později v Nemocnici U Sv. Jiří v Plzni. V roce 1998 složil atestaci I. stupně z oboru pediatrie. V roce 2001 nastoupil na Ústav imunologie a alergologie FN Plzeň, v roce 2004 složil atestaci z oboru alergologie a klinická imunologie. Od roku 2008 vedle svého zdravotnického úvazku pracuje také jako odborný asistent ÚIA. Od roku 2012 zastává funkci zástupce přednosty ÚIA pro léčebnou péči.

Vědecko-výzkumné činnosti se MUDr. Liška věnuje intenzivně již řadu let. V letech 2002-2004 se zabýval výzkumem metody vyšetřování proliferace lymfocytů pomocí inkorporace bromdeoxyuridinu a na toto téma prezentoval postery na sjezdech České společnosti alergologie a klinické imunologie (ČSAKI) v letech 2002 a 2004 a na kongresu Světové alergologické organizace v Mnichově v roce 2005. Od roku 2006 se systematicky zabývá problematikou klinické relevance atopických epikutánních testů a dalších metod vyšetření přecitlivělosti u pacientů s atopickým ekzémem. Na toto téma prezentoval řadu posterů na kongresech Evropské akademie alergologie a klinické imunologie (EAACI) a České společnosti alergologie a klinické imunologie (ČSAKI). Svoji práci prezentoval i formou řady přednášek při příležitosti různých oborových seminářů a sympózií.

MUDr. Martin Liška je autorem nebo spoluautorem celkem třinácti článků v recenzovaných nebo impaktovaných odborných časopisech, které se týkají různých témat z oboru alergologie a klinická imunologie (viz seznam publikací). To dokládá jeho odbornou úroveň a široký rozhled v rámci oboru. Z těchto článků se čtyři týkají přímo tématu dizertační práce.

V r. 2011 absolvoval MUDr. Liška stáž na Klinik und Poliklinik für Dermatologie und Allergologie, Klinikum rechts der Isar der Technischen Universität München u prof. Ringa se zaměřením na atopické epikutánní testy. V r. 2013 získal první místo v postgraduální sekci Studentské vědecké konference v Plzni s prezentací Senzitivita a specificita testů časně a pozdní přecitlivělosti na inhalační alergeny u pacientů s atopickým ekzémem.


Pro svoji dizertační práci si MUDr. Liška zvolil téma „**Epidemiologie přecitlivělosti u pacientů s atopickým ekzémem a její klinický význam**“, které je vysoce aktuální a reaguje na praktické potřeby oboru alergologie a klinická imunologie. Práce obsáhle řeší problematiku atopického ekzému u dětí a detailně se zaměřuje na diagnostické metody pro detekci klinicky významné alergie a následně hodnotí frekvenci výskytu jednotlivých forem alergií u těchto pacientů. Práce je zpracována podrobně a pečlivě. MUDr. Liška splnil i publikační požadavky kladené na studenta postgraduálního studia. Výsledky své práce prezentoval opakovaně na domácích i mezinárodních fórech.

Na základě výše uvedených faktů doporučuji, aby dizertační práce MUDr. Lišky byla postoupena k obhajobě a v případě jejího úspěšného obhájení aby mu byl udělen titul PhD.

V Plzni dne 16. 5. 2014

Doc. MUDr. Petr Panzner, CSc.

Školitel a vedoucí školicího pracoviště


UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Lékařská fakulta v Plzni
Ústav imunologie a alergologie
304 60 Plzeň, Alej Svobody č. 80